

КАРТОЧКА РЕГИСТРАЦИИ ПЕРСОНАЛИИ
в электронном ресурсе
«Выдающиеся деятели культуры Кемеровской области»



Фамилия: Голдаев

Имя Отчество: Борис Васильевич

Населенный пункт: Анжеро-Судженск Кемеровской области.

Почетное звание: Актер, телережиссер и сценарист

Год присвоения:

Сфера деятельности: Театральное искусство

Биография (составлена методом компиляции по ниже приведенным источникам):

Голдаев Борис Васильевич — режиссер, сценарист, актёр театра, кино.

Родился в Анжеро-Судженске 22 апреля 1937 года в большой шахтёрской семье. Семья Голдаевых была простой, но большой и дружной – многодетной. Глава семьи Василий Голдаев работал на шахте и хотел, чтобы его сын Борис стал офицером. Поэтому будущий актёр, после получения школьного аттестата 29-ой десятилетки (ныне это второй корпус школы №17) поехал поступать в военное училище на Дальний Восток, но в последний момент всё-таки передумал и вернулся. Ведь он с детства мечтал стать именно актёром, занимался в драматическом кружке ДК имени Рабиновича, который, как и его школа, находился совсем близко от деревянного дома на переулке Доменном, где жили тогда Голдаевы. Это здание барачного типа сохранилось до сих пор, в нём по-прежнему живут люди.

Около полутора лет Борис отработал на шахте, а отслужив в 1956-60 годах в Военно-морском флоте, поехал в Москву и с первой же попытки поступил в легендарное Щукинское театральное училище на курс к знаменитому в будущем режиссёру Юрию Любимову. Окончил столичное Щукинское училище в 1964 году. Был актёром театра на Таганке, где играл с Высоцким, Золотухиным, Демидовой...

Сыграл в шести художественных фильмах, в том числе Левина в «Анне Карениной», роли второго плана в «Краже» и в двух сериях - седьмой и восьмой - телефильма «Рождённая революцией». На базе их курса и был создан Московский драматический театр на Таганке, в котором он был актёром.

Работал там недолго, ушел на телевидение. Заочно окончил ВГИК (сценарный факультет). После ухода из театра работал главным режиссером Главной редакции научно-популярных и учебных программ ЦТ. Поставил несколько телеспектаклей и документальных фильмов.

Именно наш земляк-анжеросудженец в 70-80-х годах был режиссёром таких программ как «Человек и Закон» и «Прожектор перестройки», именно он одним из первых в СССР снял документальный фильм о великом кинорежиссёре, писателе и актёре Василии Шукшине.

В настоящий момент Борис Васильевич Голдаев - пенсионер, живёт в Москве.

Роли в кино:

1982 Красиво жить не запретишь
1980 Блажной (короткометражный)
1978 Иванцов, Петров, Сидоров :: Жогин
1976 Рождённая революцией :: Борис Васильевич Панайотов
1976 Никто вместо тебя :: Архип
1975 Там, за горизонтом :: Фокин
1974 Рейс первый, рейс последний :: Романенко :: главная роль
1973 Мосты :: Негаре
1972 Тайник у Красных камней :: Мирсаид
1970 Кража :: Зенков
1970 В те дни :: Сиротин :: главная роль
1969 Красная палатка (СССР, Италия) :: односельчанин Кольки Шмидта
1967 Анна Каренина :: Константин Дмитрич Левин
1964 Казнены на рассвете... :: Василий Осипанов

Режиссер:

1984 Я, Бомарше! (фильм-спектакль)
1978 Василий Шукшин. По страницам прозы

Сценарист:

1984 Я, Бомарше! (фильм-спектакль)
1978 Василий Шукшин. По страницам прозы

Публикации собственные (в алфавитном порядке): нет

Публикации о персоне (в алфавитном порядке):

1. Выставка «Театр, ты жизнь, призвание и любовь!» [Электронный ресурс] // Официальный сайт А-С городского округа. - Режим доступа: <http://www.anzhero.ru/pages/culture/index.asp?Id=133&ItemId=5510> (дата публикации 27.03.2014 г.).
2. Глинский, Г. Борис Голдаев: киноактер из судженских шахтеров / Григорий Глинский // РИО. - 2015. - № 34. - 27 августа. - С. 4.
3. Глинский, Г. Наши знаменитости в культуре и на телевидении / Григорий Глинский // РИО. - 2011. - № 26. - 30 июня. - С. 4.
4. Глинский, Г. Урок длиною в жизнь / Григорий Глинский // РИО. - 2014. - № 8. - 20 февраля. - С. 4 : фото.
5. Голдаев Борис Васильевич [Электронный ресурс] // Академик [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/1777476>, свободный (дата обращения 17.05.2017 г.).
6. Голдаев Борис Васильевич [Электронный ресурс] // Кинотеатр.ру: [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://www.kinoteatr.ru/kino/acter/m/sov/28765/bio/>, свободный (дата публикации 30. 11. 2015 г.).
7. Голдаев Борис Васильевич [Электронный ресурс] : [фотография] // Кинотеатр.ру: [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://www.kinoteatr.ru/kino/acter/m/sov/28765/foto/>, свободный (дата публикации 30. 11. 2015 г.).
8. Голдаев Борис Васильевич [Электронный ресурс] // Советские фильмы, старые фильмы, биографии фильмографии, лучшие кинокомедии онлайн [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://kino-cccp.net/publ/4-1-0-25998>, свободный (дата обращения 17. 05. 2017 г.).

9. Жучкова, Е. Так кино пришло в наш город / Е. Жучкова // Наш город. - 2016. - №16-17, 10 февраля. - С. 4 : фото.
10. Кожина, И. "Славен в веках ты своими людьми!" / И. Кожина // Наш город. - 2013. - № 104. - 6 июля. - С. 4.
11. Глинский, Г. Киноактер из судженских шахтеров / Григорий Глинский // Наши земляки — Кузбасс. - 2017. - №17, 28 апреля. - С. 10: фото.
12. Глинский, Г. Наши знаменитости в культуре и на телевидении [Электронный ресурс] // РИО-пресс.ру : Анжеро-Судженский новостной сайт. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://riopress.ru/news/449.html?p=51>, свободный (дата обращения 20. 08. 2016 г.).
13. Открытие выставки «Театр, ты жизнь, призвание и любовь!» [Электронный ресурс] // МБУК Анжеро-Судженского городского округа «Городской краеведческий музей» [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://as-museum.ucoz.ru/publ/4-1-0-274>, свободный (дата опубликования 28.03. 2014 г.).
14. Театр, ты жизнь, призвание и любовь! [Электронный ресурс] // Безформата.ru [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://kemerovo.bezformata.ru/listnews/teatr-ti-zhizn-prizvane-i-lyubov/18978462/>, свободный (дата обращения 17. 05. 2017 г.).
15. Театр, ты жизнь, призвание и любовь! [Электронный ресурс] // Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://www.depcult.ru/news/3314>, свободный (дата публикации 02. 04. 2014 г.).
16. Фильмография Борис Голдаев [Электронный ресурс] // Kinorole.ru [Сайт]. - Электронные данные. - Режим доступа: <http://kinorole.ru/people/boris-goldaev>, свободный (дата обращения 17. 05. 2017 г.).

Составитель: Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжеро-Судженского городского округа «Централизованная библиотечная система», главный библиограф Солопова Наталья Васильевна